

李在明登记成为总统候选人

韩国共同民主党总统候选人李在明10日正式登记成为第21届总统选举候选人。

据共同民主党方面的消息,共同民主党选举对策委员会总务本部长等人当天来到中央选举管理委员会,完成了李在明的总统候选人登记程序。

4月27日,李在明以89.77%的得票率正式当选共同民主党总统候选人。韩国新一届总统选举定于6月3日举行。

据新华社电

美国今年麻疹病例超1000例

美国疾病控制和预防中心9日公布的最新数据显示,美国今年以来已报告超过1000例麻疹确诊病例,创近6年来新高。

数据显示,截至8日,美国今年已有31个州和地区共报告1001例麻疹确诊病例,包括126例住院病例、3例死亡病例。确诊病例中,5岁至19岁群体比例最高,约占38%。住院病例中,占比最高的群体为5岁以下儿童。约96%的确诊患者未接种过麻疹疫苗或疫苗接种情况不明。

据新华社电

厄瓜多尔发生武装袭击

厄瓜多尔军队9日说,该国东北部奥雷亚纳省境内当天发生一起武装袭击事件,造成至少11名军人死亡。厄瓜多尔军队在一份公报中说,一支作战部队当天在奥雷亚纳省境内一地区打击非法采矿活动时遭遇非法武装团伙伏击,至少11名军人死亡、1名军人受伤,非法武装团伙的一名成员被击毙。

据报道,实施袭击的武装团伙名为“边境突击队”,是厄瓜多尔边境地区的主要武装团伙之一。

据新华社电

巴方发起“铜墙铁壁”军事行动 印巴同意立即停火



5月10日,警察在巴基斯坦拉瓦尔品第的努尔·汗空军基地附近警戒。

新华社发

新华社伊斯兰堡/新德里5月10日电 巴基斯坦三军新闻局10日发布公告说,巴当天凌晨发起“铜墙铁壁”军事行动,打击了印度超过20个军事目标,并通过网络攻击使印度70%的电网瘫痪,以回应印军对巴多地发动导弹袭击。巴基斯坦副总理兼外长达尔10日傍晚在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。印度外交秘书唐勇胜随后在记者会上宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。

巴方启动“铜墙铁壁”

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里10日凌晨发表讲话时说,印度当天凌晨向巴境内3处空军基地以及巴邻国阿富汗发动导弹袭击,“巴空军所有战略资产目前安全无虞”。他未透露袭击造成的人员伤亡情况。

巴基斯坦国家电视台当地时间10日5时25分的实时直播画面显示,巴军方已开始向印度方向发

射“法塔赫系列”导弹。

巴基斯坦三军新闻局10日发布公告说,总理夏巴兹召集全巴所有政党领导人和军队领导人召开“国家指挥当局”紧急会议。巴军方在当天对印度展开的军事行动中“已通过网络攻击使印度70%的电网瘫痪”。

印方对巴“精确打击”

印度10日上午举行外交部和国防部联合记者会,通报印巴局势最新情况。印军方表示,印军对巴基斯坦军事目标实施了“精确打击”。

印度军方人士在记者会上说,印军“仅对已确定的军事目标实施了精确打击”,不会主动升级局势,将继续保持高度战备状态,“对所有敌对行动进行有效反击”。印度军方同时否认有关“印防空系统被摧毁”等说法。

印度军方人士还说,巴基斯坦当天出动无人机、战机并使用导弹等远程武器袭击了印巴边境至少

26处地点。

印巴同意立即停火

巴基斯坦副总理兼外长达尔10日在社交媒体上说,巴基斯坦和印度同意立即停火。据印度消息人士透露,印方将就印巴停火作出回应。

达尔当天下午接受采访时说,巴印双方军事热线开通后,两国军方实现沟通,双方约定在伊斯兰堡时间10日16时30分(新德里时间17时)停火。此次实现的并非局部停火,而是全面停火。

印度外交秘书唐勇胜随后在记者会上宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。印巴双方已指示落实停火协议。印巴两军高级将领将于12日再次会谈。

双方宣布停火后,巴基斯坦民航局立即发布公告,宣布巴基斯坦全面恢复领空开放,全国所有机场和各类航班均恢复正常运营。

新华社记者 蒋超 伍岳 陈冬书 赵旭

乌克兰与匈牙利互逐外交官

乌克兰与匈牙利9日宣布互相驱逐对方两名外交人员,指责对方从事间谍活动。最新风波缘于乌克兰安全机构当天早些时候宣布逮捕了两名疑似匈牙利间谍。

据法新社报道,乌克兰国家安全局9日说,这一机构拘留了两名涉嫌为匈牙利从事间谍活动的人员,指控他们在乌克兰西部与匈牙利接壤的外喀尔巴阡州搜集情报,包括防空系统位置。

乌克兰国家安全局在一份声明中说,“乌克兰史上首次曝光一个匈牙利军事情报网络,这一团伙正在进行不利于我国的间谍活动”,目前已拘留“两名特工”。按声明说法,嫌疑人为一名40岁男子和一名女子,均为乌克兰退伍军人,他们接受一名匈牙利情报官员指挥。

若两人叛国罪名成立,可能面临终身监禁。

匈牙利外交部长西雅尔多·彼得随后回应称,匈牙利驱逐“两名在乌克兰驻匈牙利大使馆以外交工作作掩护的间谍”。他谴责乌克兰的间谍指控是对匈牙利的“最新诽谤行动”。

西雅尔多在社交媒体上发布的视频中称:“我们不会容忍乌克兰不断发起针对匈牙利和匈牙利人民的诽谤行动。”他认为这是乌方的“反匈牙利宣传”,以报复匈牙利拒绝在乌克兰危机升级中向乌方提供援助。

匈牙利是欧洲联盟和北大西洋公约组织成员。按路透社和法新社说法,近年来,匈牙利与乌克兰关系紧张。在乌克兰危机升级期间,乌方与欧盟和北约关系亲密,但匈牙利总理欧尔班·维克托始终对西方军援乌克兰持质疑态度。

新华社微特稿 刘曦

墨西哥政府起诉谷歌

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆9日说,就科技巨头谷歌公司在给美国用户的数字地图中把整个墨西哥湾标记为“美国湾”,墨西哥政府已经提起诉讼。

辛鲍姆9日在例行记者会上说,墨西哥政府已经提交诉讼申请,要求谷歌公司严格执行美国政府批准的命名,即美方有权把美国大陆架海域命名为“美国湾”,但主权属于墨西哥、古巴的海域要以墨西哥湾命名,美方无权更名。

辛鲍姆没有提及墨西哥政府于何时何地提起诉讼,强调墨方要求谷歌公司修正数字地图中的错误标记。

墨西哥湾是美国以南、墨西哥以东的一片水域。美国总统唐纳德·特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。特朗普随后又签署公告,将2月9日定为“美国湾日”。美方此举遭到墨西哥政府强烈反对。

特朗普签署上述行政令后,谷歌公司对数字地图中墨西哥湾的标记采取区别对待做法:对在美国使用谷歌地图的用户显示“美国湾”,对在墨西哥的用户显示墨西哥湾,对其他地区用户则显示两个名称。

墨西哥外交部先前致信谷歌公司,要求谷歌不得把主权属于墨西哥的海域标记为“美国湾”,谷歌公司没有立即回应。墨方认为,谷歌公司擅自把标记范围扩大到整个墨西哥湾海域,包括墨西哥大陆架范围。这种做法公然无视国际法和美墨双边条约。

墨西哥湾这一名称自16世纪开始使用。拉美多国人士批评谷歌公司的做法,认为美方更名举动“荒谬至极”,凸显美国霸权主义行径和一贯傲慢的态度,将加剧与地区国家的矛盾。

新华社微特稿 包雪琳

西班牙仓库起火释放有毒气体 超16万人受影响

西班牙巴塞罗那附近一处仓库10日发生火灾,导致有毒气体氯气扩散。政府部门要求受影响地区逾16万人留在室内,做好防护。

据报道,这起火灾10日凌晨发生在巴塞罗那以南的沿海城市比利比亚努埃瓦-赫尔特鲁,起火点是一

处存放泳池清洁用品的仓库。

西班牙民防部门在社交媒体上说,沿海多地受到这起事故影响,民众应紧闭门窗,不要离开室内。为防止其他地区民众靠近受影响地区,政府部门封锁了通往当地的道路并关闭火车站。

消防部门表示,已调派大量人力前往事发地区控制火势,目前正在监测有毒气体含量和扩散情况。目前尚未接到人员伤亡报告。

涉事仓库负责人接受当地媒体采访时说,火灾或由锂电池引发。

新华社微特稿 李富玉